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jíegyaljai vasat.
Irta Wettersehueitler Miksa.

Mád, 1904. műre. 17.

Évek és évek óta szakadatla­
nul küzdünk a hegyaljai vasút ki­
építéséért, de különösebben mióta 
a iilokszera által elpusztított szőlő­
inket szizyphusi munkával óriási 
áldozatok árán és erőnk teljes meg­
feszítésével újjáépítettük, e kérdés 
reánk alsó-hegyaljai lakosokra néz­
ve fokozódott jelentőséggel bír s az­
óta kettős igyekezettel törekedtünk 
e régi vágyunk megvalósítására.

Már e lapok hasábjain is oly 
számtalan Ízben mutattam rá e 
nagyíontosságu közgazdasági kér­
dés óriási horderejére, hogy egé­
szen fölöslegesnek tartom ezúttal 
ismételten kifejteni azon okokat, 
melyek ezen rég tervezett vasút 
kiépítését oly felette kívánatossá, 
és oly rendkívül szükségessé te­
szik.

E kérdés, melyet folyton napi­
renden tartani igyekszünk, most 
azáltal nyert aktualitásában, hogy 
a keresk. minisztérium a régebbi 
Szerencs, később Mádzombor — 
Hidasnémeti között építeni terve­
zett vasút koncesszióin kívül újab­
ban egy Szerencstől Ab. Szántóig 
terjedő vasúti vonal kiépítésére 
adott engedményt.

Ebből kifolyólag egy kassai 
hírlapban cikk jelent meg, mely

— állítólag — azt igyekszik bizo­
nyítani, hogy mennyire nincs ér­
dekében e vasúti vonal kiépítése 
Kassának és sorompóba szólítja 
ellene a kassaiakat.

Magát a cikket nem olvastam 
és igy nem tudhatom, hogy az 
illető lap Kassára nézve miért és 
mily szempontból ítéli e vasutat 
károsnak, és ennek következtében 
azzal nem is foglalkozhatom. Csu­
pán annyit kívánok erre vonatko­
zólag megjegyezni, hogy az adott 
körülmények között igen helyes­
nek és találónak tartom a „Zem­
plén" következő riposztját: ,,Nem 
akarunk most hosszabb polémiába 
bocsátkozni laptársunk fejtegetései­
vel de annyit mégis megjegyzünk, 
hogy bizony ez a vasút nem Kas­
sának, hanem a Hegyaljának épül. 
Teljesen közömbös tehát, hogy 
mit szólnak ahoz a kassaiak és 
igen jól teszik, ha — mint a Fm. ál­
ltja — nem agitálnak a hegyaljai 
vasút kiépítése ellen. Hogy a Hegy­
aljának szüksége van erre a vasút­
ra ezt mindnyájan tudjuk és érez­
zük, ugyanezért kívánatosnak tart­
juk, hogy az építés mentői előbb 
megkezdődjék.

Hát ez okos beszéd, amelyet 
az adott körülmények között min­
den elfogulatlanul gondolkozó em­
bernek helyeselnie kell.

Azért hangsúlyozom, hogy 
az adott körülmények között mert

részemről megvallom, szíveseb­
ben látnám ha e vasút a kas­
sai fővonallal is összeköthető volna 
mert akkor ez a vonal jelentőség­
ben és jövedelmezőségben is arány­
talanul sokat nyerne, de meg vi­
szont annak kiépítését, mint azt 
jól tudom nemcsak Kassa maga, 
hanem Abauj-Torna vármegye is 
hathatósan elősegítené.

Ha azonban ezt végképpen 
nem tudjuk megvalósítani, úgy 
meg kell alkudnunk a körülmé­
nyekkel és legalább azt kell léte­
sítenünk, amit az adott viszonyok 
mellett lehetséges annál is inkább, 
mert a vasúti vonal későbbi fej­
lesztése és kiépítésének lehetősége 
akkor sincs kizárva.

De ha ezen újabban kiépíteni 
tervezett vasút hegyaljai érdeket 
van hivatva szolgálni — amint 
abban kételkedni nincs is semmi 
okunk — akkor a fölötti rendkívüli 
csodálkozásomnak kell kifejezést 
adni, hogy e vidéknek borterme­
lés, de különösebben borkereske­
dés tekintetében legjelentékenyebb 
városa: Mád miért hagyatott ki a 
koncesszióból.

Akkor ugyanis, amidón he­
gyaljai érdek előmozdításáról van 
szó és midőn e célból a kiépíteni 
tervezett vasút a Hegyaljának csu­
pán 2—3 városát érintené akkor 
szerintem mulasztás, ha a tervből 
e három város közül csak egy is

még pedig éppen a legjelentéke­
nyebb kimarad.

Ez indít arra, hogy e helyen a 
mértékadó körök figyelmét egy 
e tekintetben fontos körülményre 
hívjam fel.

Rendszerint ugyanis a vármegye 
a területén létesített vasutak ki­
építését — az illető vasúti vonal 
fontosságához mérten — anyagi 
hozzájárulással teszi lehetővé.

Nem kételkedünk tehát abban, 
hogy e kérdésben forgó vasúti vo­
nal kiépitését is különösebb te­
kintettel annak eminens jelentő­
ségű céljára tőle telhetőleg, hat­
hatósan fogja elősegíteni.

És hogy e vasút, amint az 
contemplálva van és amint az 
szükséges tényleg hegyaljaijai ér­
dekeket szolgáljon, úgy annak leg­
jobb biztositékát abban látnám, ha 
a kiépítéshez való hozzájárulásá­
tól teszi a vármegye függővé, 
hogy a vasúti hálózatba e vidék 
legjelentékenyebb városa : Mád is 
bevonassék.

Maga az engedményes részé­
ről a Iegkonciliánsabb módon 
nyertünk ígéretet arra nézve, hogy 
e vidék jogos igényeit tőle telhe­
tőleg igyekezni fog kielégíteni.

Bízvást hisszük, hogy a vár­
megye és kormány jóakaratu tá­
mogatásával ez sikerülni is fog. 
Hegyaljai vasút jöjjön el mielőbb 
a te országod! !

*

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Csikós nóta.

Szövegét és zenéjét irta: Andor Károly.

Csikós gyerek ha fölül a lovára, 
Kicsiny neki három falu határa;
Ha megindul a szél sem ér nyomába, 
Bomlik érte három falu leánya.

Árvalány haj bokrétás a kalapja, 
Ingeujja cifrára van kivarrva;
Libeg lobog mindakettő a szélben, 
Rézzel kivert ostor van a kezében.

Mikor nincs egy csillaga sem az égnek 
Csikós gyerek nekivág a sötétnek; 
Jól ismeri pejkó lova az utat, 
Megsem áll, mig a csárdához nem jut-

[nak.

Járásáról megismerik a lovat,
Szép csárdásné várvavárja az urat; 
Tüzes borát csókos ajkkal kínálja, 
Puha keblét ölelésre kitárja.

Egy művész hátrahagyott iratai­
ból.

A „Zemplén1' számára irta: Wilis Béla. 
(Folytatás.)

Nemsokára Magdust is meggyőz­
tem a végzet eme rendeléséről. Ez­
után a véletlen munkáján is könnyí­
tettünk, előre megállapított terv és 
időpont szerint jártunk a jégpályára, 
bizalmas társalgásunk állandó helyére. 

Mire kitavaszodott s a lég titkos

suttogással, lágy csókokkal éleszt­
gette a természetet, hogy éljen és 
virágozzék, ami szivünkben akkor 
már egy egész éden pompázott.

Csaknem egygyé forvottunk ab­
ban a magasztos, szent érzelemben, 
amely egész valónkat betöltötte, s 
amelyet általánosan szerelemnek ne­
veznek.

Elválaszthatatlanoknak látszot­
tunk, el sem lehetett egyikünket a 
másik nélkül képzelni, amikor utolér 
a fáturaom: a „mama16 s a varázsok 
minden erejével három kinteljes hó­
napon át szőtt rózsaláncomat egy 
pillanat alatt kettészakítja . . .

De ez még semmi. Azt talán 
még meg tudtam volna neki bocsá­
tani, hogy ábrándvilágomat olyan 
könyörtelenül döntötte romba, hogy 
megfosztott az életcélomtól és lelket­
len nemtörődömséggel taszított az 
öngyilkossági gondolatok észboin- 
lasztó tömkelegébe, hanem, hogy ha­
szontalan gyereknek titulált, azt már 
nem. Haszontalan gyerek, én, akit 
csak néhány rövid hét választott el 
az érettségitől, az élettől? Ez vérig 
sértette az önérzetemet. Mondott volna 
inkább lumpnak, kártyásnak, köte­
kedő krakélernek, csak gyereknek 
ne és épen az előtt a leány előtt, 
akit mindenek fölé helyeztem.

Természetes, hogy e megalázás 
után Magda kiábrándult belőlem. Azt 
irta ugyan, hogy amig csak él a 
szive fenekére rejtve fogja őrizni a 
képemet s most is csupán a „mama61 
szigorú tilalma miatt kénytelen ve­
lem szakítani, de én tudom, hogy az

———
a gyerek titulus ábrándította ki.

Hát nem tartja-e mindenki a 
legkövetkezetesebb dolognak a vilá­
gon, hogy ilyen megszégyenítés után 
a legengesztelhetetlenebb gyülölséget 
érezze az ember a „mamák64 iránt?

Én azonban nagy optimista va­
gyok s igy sok hajlandóságot érzek 
magamban az alkudozáshoz. Ez ese­
tet sem tekintettem tehát szabálynak, 
csak kivételnek, annál is inkább, 
mert Magdát rövid fél esztendő múl­
tán egy ügyvédjelölt társaságában 
már túlontúl vígnak láttam.

*
Belekerültem az élet forgatagába 

és megkezdődött a tapasztalatgyűjtés.
Volt sok boldogtalan barátom, 

volt boldog is; voltam duhajkodó, 
víg cimborák körében, voltam busla- 
kodók között is ; olvastam, hallottam, 
láttam számtalan öngyilkossági és 
gyilkossági esetet; szántam sok tönk­
rement egzisztenciát; irigyeltem sok 
könnyen boldogulót és valamennyi 
tapasztalatomból csak azt az egy 
igazságot horgásztam ki, hogy min­
den rossznak örök kútfői a „mamák66, 
s minden jó csak azért keletkezik, 
mert ők bele nem árthatják magokat.

A boldogtalanok kiapadhatatlan 
keservét a „mamák64 szívtelensége 
okozta, mások viszont azért voltak 
boldogok, mert a sors különös ked- 
vezményekép nem állította utjokat a 
„mama46; a vig cimborák duhajkodtak, 
mert nem voltak „mamáik66, akik 
felügyeletet gyakoroljanak felettük; 
a búslakodók elkeseredésükben ittak, 
amibe a „mamák44 hajtották őket; az

öngyilkosokat a „mamák" kegyetlen­
sége űzte halálba; a gyilkosok pedig 
a „mamákat" vagy a „mamák" ked­
venceit fojtották vérbe; a tönkrement 
egzisztenciák a „mamáknak" köszön­
hették végzűllésöket, és a boldogulók 
csupán azért haladtak, mert a „ma­
mák" nem kaszálták össze számadá­
saikat. Mindig és mindenütt csak a 
„mamák."

Egész életemen át csak azt kel­
lett látnom, hogy minden esemény 
mottója, minden tragikum refrénje, 
minden rossz okozója a „mama."

Egyet mondok el csak e tapasz­
talataim közül, azt a történetet, amely 
a legjobb barátomtól fosztott meg, ez 
amúgy is elég karakterisztikus, aztán 
meg ráillik valamennyi „mamára" 
több-kevesebb változattal.

Mindég abban a szerencsés hely­
zetben voltam, hogy sohasem szűköl­
ködtem jó barátokban, akikről iga­
zán mondhatom: jó barátok voltak, 
ámde valamennyi között mégis leg­
jobb volt: Ongya Elek.

Nagyon,, szerettem az én Elek 
barátomat. Ő is engem. Hanem kívü­
lem mást is szeretett s épen ez volt 
a hiba. Ez a tény magában véve kü­
lönben még nem lett volna olyan 
nagy veszedelem, hanem hogy fele­
ségül is vette a szeretettjét, az már 
határozottan az volt, mert volt a fe­
leségének egy legkevésbbé sem szere­
tetreméltó „mamája" is.

Sem az eperjesi vértörvónyszék- 
ről, sem a spanyol inkvizícióról, de még 
a velencei ólomkannákról sem írtak 
még a leghajmeresztőbb rémregények

Lapunk mai az ám a 6 oldal.
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Proletarizmus és az iparospálya.
A szülők figyelmébe ajánlja :

Andor Károly.

Ha kutatjuk a napról-napra nö­
vekvő szocializmus okait, azon szo­
cializmusét, mely a társadalmi rend 
és béke fúltorgatására törekszik, lehe­
tetlen be nem látnunk, hogy elma­
radott iparospolgártársaink köréből 
szedi legtöbb áldozatát.

Ki megy ma iparospályára ?
Akit az életkörülmények mosto- 

hasága vagy a tanulásra való képes­
ség teljes hiánya kerget a műhelybe. 
Lehet-e azután remélni, hogy a jó­
részben iskolából elkergetett gyerme­
kekből valaha értelmes, szellemileg 
munkakörén fölülemelkedni tudó ipa­
rosok fognak válni ?

Vájjon kik az okai ennek a szo­
morú állapotnak

Maguk a szülők.
Ha egy földműves városi isko­

lába küldi gyermekét, már akkor, ha 
rosszul tanul is, rostéii iparospályára 
adni s az még szerencse, ha vissza­
viszi az eke szarvához. Egy kishiva- 
talnok, írnok, vagy mondjuk előke­
lőbb hivatalnok is a legnagyobb szé­
gyennek tartaná, ha gyermekét ipa­
rosnak kellene adnia. Rendkívüli ál­
dozatok árán tudatlanabb gyermeké­
vel is kijárat néhány osztályt s ha 
nyomorult lesz is egész életére, nem 
bánja, csak iparos ne legyen, mert 
az szégyent hozna a családra.

Mit vétett az az iparospálya, hogy 
annyira megvetjük: nem oly szüksé­
ges-e az, mint akár az orvos, ügyvéd, 
hivatalnok állása ? S ha igen, nem 
lehet-e az iparos is ép oly becsületes 
ember, mint sok ranggal hivalkodó, 
üresfejü nem-iparos ? A társadalom 
ferde gondolkozása, az osztálygőg az 
oka az iparos lenézésének s oka egy­
úttal annak is, hogy az intelligensebb 
elem irtózik az iparospályától.

A külföldön, Angliában, Hollan­
diában, Németországban, Amerikát 
nem is említve, senki sem rostéi ma­
gasabb iskolai végzettséggel iparos­
pályára lépni; de ott nem is húznak 
keztyüt az intelligens emberek akkor, 
ha egy iparossal kezet akarnak szo­
rítani. Mindenki tiszteli, becsüli ezt a 
társadalmi osztályt s a polgári élet-

sem olyan irtóztató dolgokat, mint 
amilyeneket az én szegény Elek ba­
rátom mesélt el nekem az ő „kedves 
mamájáról/ Csak úgy borzongott a 
hátam, amikor esténkint, holmi hiva­
talos teendők ürügye alatt hazulról 
elmenekülve, hozzám jött és kiöntötte 
az ő szive keserveit.

A emberevő kannibálokban több 
emberszeretet van, mint ebben a „ma­
mában" volt. Azok legalább megsütik 
az áldozatukat mielőtt megennék, s 
akkor sem sokat teketóriáznak vele, 
hanem egyszeriben felfalják. De ez 
meg se ölte az én szegény Elek ba­
rátomat, hanem élve kezdte előbb a 
vérét szívni, azután a lelkét rágni s 
lassan alig észrevehetően emésztette 
el.

Ez este dúlt vonásokkal, égnek 
álló hajzattal és dühtől tajtékzó ajak­
kal állított be hozzám. :

— Te, segíts rajtam. Valamit 
tennem kell, érted, valamit tennem 
kell már, nem bírom tovább ezt az 
örökös szekatúrát és nyávogást.

S mint a ketrecéből kiszabadult 
fenevad óriási lépésekben nyargalt 
fel s alá a szobámban.

_ Megijedtem tőle. De hidegvér gon­
dolám, itt az ideje, hogy kiszabadítsam 
a fiút vérszopó vámpírja karmai kö­
zül, ezért nyugodtan válaszoltam:

— Hm. Mondok egy okos dol­
got Ugy-e Kerényesen lakik ?

— Csak kellene laknia, de mióta 
az ura meghalt, folyton a nyaka­
mon ül.

— De a birtoka, meg a háza ott 
van?

ben nyitva áll előttük az út az érvé­
nyesülésre, mert meg van a megfe­
lelő műveltségük.

Hol vagyunk mi még ettől ? . . . 
Ez az oka azután, hogy a szegény 
iparos is megundorodva lenézett állá­
sától, gyermekét, hacsak teheti isko­
láztatja s bár otthon sokszor a ke­
nyérből sem ehetnek eleget, urat akar 
nevelni gyermekéből. Hát ki fogja 
akkor iparosnak adni gyermekét, ka 
a földművelőtől kezdve fölfelé min­
denki urat szeretne nevelni; lehet-e 
akkor valaha értelmes és közbecsu- 
lésre méltó iparososztály

De még borzasztóbb a másik kér­
dés : hogyan fog megélni az a sok 
urnák készült fiatal ember, ki fog 
mindegyiknek állást adni ? hisz annyi 
már nálunk az iskolákat végzett élel­
met len és szerencsétlen ember, hogy 
akár három országot elláthatnánk hi­
vatalnokokkal, ügyvéddel, tudóssal. S 
ha már most ilyen ijesztő arányban 
növekszik a munkanélküli tehetségek 
vagy végzett emberek, az az prole­
tárok száma, mi lesz még ezután ? Es 
még mi panaszkodunk a sok állami 
adóért és hivatalos dolgaink hosszú 
elintézéséért! Hiszen egy iratnak nem 
azért kell száz kézen is keresztül­
mennie, mert egy, esetleg két ember 
nem tudná azt elvégezni, hanem, mert 
akkor annak a kilencvennyolcnak nem 
volna mit tennie és nem volna mit 
ennie.

Egy-egy üresedő állásra mennyi 
a pályázó ?! Közönséges Írnoki ál­
lásra *80—90 végzett ember is pályá­
zik olykor, ráviszi a nyomor, a pro­
tekció* hiánya, amely nélkül érvénye­
sülni majdnem teljes lehetetlen.

Könyeket facsaró látvány volna 
végig nézni a budapesti harmadik és 
negyedik emeleti nyomorúságot, azt a 
borzalmas cifranyomoruságot. Itt egy 
állásnélküli mérnök nyomorog csa­
ládjával ; mindenfelől biztatják, de 
ennél többre nem viheti. Elmenne 
talán közönséges pallérnak is, de an­
nak meg nem kell s otthon a család, 
a nő és gyermekek éheznek s az 
éhség rossz tanácsadó.

Amott sötét, nedves szobában 
egy vézna ember görnyed valami má­
solás fölött, felesége és leányai kézi­
munkára borulnak s dolgoznak. Min-

Ott.
— Hát lepd meg agy Kerényesre 

szóló első osztályú vasúti jegygyei.
— Nem lehet.
— Nem ... ? Hja, ha gyáva vagy, 

persze, hogy a nyakadra ül.
— Már próbáltam. Nem használ. 

Mindent próbáltam, semmi sem hasz­
nál. Képtelen vagyok tőle szabadulni.

— Akkor hát utasítsd ki egysze­
rűen, lökd ki. Utóvégre is az egész­
séged csak több az ő kedvtelésénél.

— Azzal sem megyek semmire.
_ 9 -) 9
— Persze, hogy nem. Akkor meg 

olyan ájulási görcsöket kap, hogy a 
feleségem is a pártjára áll s véle 
együtt ájuldozik, s ha nem tágítok : 
ő is itt akar hagyni, mert nem tűr­
heti, hogy én kiutasítsam az anyját. 
Mit tehetek ilyenkor? Még nekem 
kell kérlelnem, hogy maradjon. Utó­
végre is válni nem akarok és a fia­
mat sincs egy csepp kedvem sem 
anyátlanul nevelni.

— Ha sem ezt, sem azt nem 
teheted: más mód nincs, minthogy 
tűrj megadással.

— De nem bírom már.
— Az baj, de nem segíthetek 

rajta.
— Meglásd, én vagy megőrülök, 

vagy főbelövöm magam.
Az előbbit választotta, csakugyan 

megőrült.
Most már határozottan gyűlöltem 

a „mamákat/6
(Vége köv.)

den sor, minden öltés egy-egy sóhaj. 
A férj valami banknál volt tisztes­
séges állású hivatalnok; de a társa­
ság megbukott s ő semmi nélkül 
maradt. Állás nincs sehol s örül, ha 
innen-onnan egy kis másolni valót 
kaphat.

De minek részletezzem?! Ezek 
még a proletárok tisztességes részé­
hez tartoznak, de mennyi az elzüllött, 
becstelen, magát és mindenét áruba 
bocsátani kész ember! Szinte nehéz 
mellettük és közöttük becsületesnek 
maradni.

Ezeket és igy kellene meggon­
dolni a szülőknek, midőn minden­
áron urat akarnak nevelni gyerme­
keikből. Ha bele tekintenének az életbe 
és okulnának sajat tapasztalataikon 
és nyomorukon, nem erőltetnék any- 
nyira a dolgot. Nem azt akarom én 
ezzel mondani, hogy szegény ember 
ne járassa fiát iskolába, sem azt, hogy 
az iparossághoz nem kell tanulás, 
korántsem. Sok igaz és nemes gyöngy 
került már ki az egyszerű paraszt- 
kunyhóból is, de azért ne födözzön 
föl a szülő minden gyermekben ne­
mes gyöngyöt. ítélje meg jól, érde­
mes-e a gyermeket iskoláztatni, mert 
ha az élet előveszi a maga próbakö­
vét, az nem kiméi senkit s mig igy 
egyrészt tönkreteszik gyermekeiket, 
másrészt magukat is megfosztják öreg 
napjaikra a gyámolitó támogatástól.

De mondjuk azt, hogy ki akarja 
próbálni a szülő a gyermeket. Kijárat 
vele négy gimnáziumot s mert a fiú 
nem bukott meg, hanem átcsúszott 
valahogyan Isten és a tanárok ke­
gyelméből, örömében tovább folytatja 
az iskoláztatást, megvonja saját szá­
jától a falatot, csakhogy annak az 
ingyenélő kamasznak legyen könyve 
és ruhája. Nem az iskola kell az 
ilyennek, hanem műhely. Ezeket kell 
vinni iparosnak és kereskedőnek ; ne­
kik nehéz a tanulás, de az iskolában 
szerzett ismeret és illemtudás nagyon 
is elég ahhoz, hogy intelligens iparos 
vagy kereskedő legyen belőlük. Az 
ilyenek azután a legboldogabb embe­
rek. Igényeik egyszerűek, nem múl­
ják fölül jövedelmüket, nem nagyra- 
látók s ha nem iszákosak, még tisz­
tességes vagyonra is szert tehetnek. 
És nem többet ér ez, mintha a vá­
rosházán irnokoskodnék érettségi bi- 
zonyitványnyal hatszáz forintos állá­
sához ezerkétszáz forintos igények­
kel? Melyiknél húzná meg magát 
szívesebben az elaggott szülő ?

De nemcsak a szegényeknek kel­
lene igy tenniük, hanem a magasabb 
rangunknak is. Ézek gyermekei kö­
zött is akadnak hanyag és rossz ta­
nulók, akik majdan apjuk nevével, 
mint tőkével akarnak boldogulni s az 
ilyenekből lesz a legtöbb szédelgő. 
Ha már iparosnak nem akarják adni, 
adják kereskedőnek, de mindenesetre 
tisztességesebb ember lehet belőle, 
mintha később apja szégyenére lök- 
dösnék ide-oda valami, nem tudom én 
hanyadrangu irodában.

De hány szülő gondolkozik igy ? 
Tele van mindegyik előítélettel az 
iparos és kereskedő pálya iránt és 
saját keserves áldozata árán neveli a 
hazának azt a szerencsétlen tömeget, 
melynek proletárság a neve s mely 
a szülőnek és hazának egyformán 
szégyene.

VARMEGYE ÉS VÁROS.

)( Hivatalos hirdetmény. Az 1880. 
évi XXII. t.-c. 33. §-a alapján köz­
hírré teszem, hogy a város 1904. évi 
legtöbb adótfizető képviselőtestületi 
tagjainak névjegyzéke a mai közgyű­
lésben hozott határozattal megállapit- 
tatott s az e tárgyban kelt képviselő- 
testületi határozat szintén mai napon 
a közgyűlésben kihirdettetett. Felhí­
vom ennélfogva mindazokat, akik a 
határozat ellen felebbezéssel élni

akarnak, hogy l’elebbezéseiket a folyó 
évi március hó 17-ik napjának reg­
geli 8 órájától számítandó 15 nap 
alatt az alispánhoz címezve, a városi 
iktató hivatalba adják be. Sátoralja­
újhely, 1904. évi március hó 16-án. 
Székely Elek, polgármester.

HÍREK.

Krónika.
üj adat a „Tokaj-Hegy- 
alja" borkereskedelméhez,

— márc. 19.

Csemulpó és Vladivosztok,
Meg hogy most miket csinál 
Port-Arthurban s Jalu partján 
Alexejev admirál,
Meg, hogy Togó torpedója 
A muszkának bajt okoz:
Semmi ahhoz a csatához 
Amit Ujhely létrehoz.

Lydith-bomba, mérges gázok,
A Rajkái-tó nagy jege,
Á Retziván manöverje 
És Niucsvang harctere:
Bizony Isten : gyerekségek !
Lefőzi a harci zaj,
Mit a Csapó Lajos cikke 
Itt, Ujhelyben felkavar.

Olasz bornak, magyar bornak 
Fenséges szép harca ez!
A halottak száma — jóslom : — 
Szörnyűséges massza lesz.
Cikkek jönnek, cikkek mennek 
Repülnek a Nyilt-terek,
S rémes csatakiáltással 
Ront össze két hadsereg.

Az egyik párt igy kiáltoz:
„Van olasz bor, annyi tény!“
A másik párt visszavágja: 
„Hazugság az! Rémregény!“
És a felek éles karddal 
Egymás ellen rontanak,
A York és Lancaster házak 
Harca kél fel újólag.

S az olasz bor — vita tárgya — 
Szakállába jót nevet,
Hiszen látott ilyen harcot 
Azelőtt is eleget.
Vívtak érte már ily harcot 
Ellenséges hadfelek,
De neki a háborúban 
Baja soha nem esett.

A harcolók kifáradtak 
S elhagyták a csatatért,
Az olasz bort, azt meg vették,
Az olasz bor egyre kélt,
Az olasz bornak nem árt a 
Pár cikk, mi olykor leüt,
Isszák azért, mint tokajit 
Leider! isszák mindenütt.

~th.

1

— márc. 19.

Lapunk zártakor veszszük a le­
sújtó hirt, hogy Mizsák István, Zem- 
plénvármegye tiszti főügyésze eltávo­
zott az élők közül. Mély megillető- 
déssel állunk meg ennek az igaz 
embernek a halottas ágyánál s a fáj­
dalom első perceiben meg sem kí­
sértjük, hogy papírra vessük az ő 
kiváló egyéniségének jellemző voná­
sait. De nincs is arra szükség; 
szerte a vármegyében mindenütt tud­
ták, hogy kicsoda Mizsák István; 
mindenütt ösmerték az ő puritán jel­
lemét, igazságszeretetét, példás köte­
lesség tudását, lankadatlan vasszor­
galmát, amelyet mind, mind az ő sze­
retett vármegyéjének áldozott, még 
akkor is, mikor ereje már szemmel 
láthatólag megtörött. Mint a törvény-

A TAVASZI ÉS NYÁRI
idényre selyemkelme, bársony, csipke 

én szalag szükségleteit vásárolja.

selyemáruházában,

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.

A legnagyobb választék mindenféle se- 
lyemárukban. Az Idény összes újdon­
ságai folyton raktáron vannak. Szabott 
árak, tnlkövetelés kizárva. Minták vi­
dékre kívánatra bérmentve küldetnek.
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Március 19. Z E M P L É N. 3. oldal.

nek és az igazságnak tántoríthatat­
lan őre állott a közügyek szol­
gálatában hosszú éveken át s testi 
erejének fogyatékosságával arányban 
nem álló buzgalommal teljesítette 
mindig feladatát. E pillanatban gyász- 
jelentést még sem családja, sem a 
vármegye nem adott ki és igy a te 
metés idejét sem hozhatjuk még 
tudomására olvasóinknak. Egy tud­
juk azonban, hogy a megboldogult­
nak az volt az óhajtása, hogy kihűlt 
tetemeit szülőfalujában, Vilyban he­
lyezzék örök nyugalomra, ahonnan 
mint egyszerű földmives szülők gyer­
meke indult pályájára.

— Március 15-ike a vidéken. A 
szabadság, egyenlőség és testvériség 
ünnepének évfordulója alkalmából 
rendezett ünnepségekről még mindig 
nagy számmal érkeznek a tudósítá­
sok. Ilyen ünneplések megtartásáról 
tudósítanak a következő értesítések :

A varannöi közönség is meg­
ünnepelte Március 15-ét méltó lel­
kesedéssel. Délelőtt az ovóda nagy­
termében díszes közönség gyűlt össze, 
hol Lőrinc/. János, Mernyik lelkes 
papja mondott hatásos alkalmi be­
szédet, Funko György sókuti lelkész 
pedig ez alkalomból úrvacsorát szol­
gáltatott híveinek. A dalárda több 
darabot énekelt s az áll. iskola fel­
sőbb osztályai négy hangban előad­
ták a „Fohászát. Este a vendéglő 
nagytermében bankett volt, hol a 
helyi és vidéki közönség, nők és 
férfiak igen szép számmal jelentek 
meg. Itt Pereszlényi István méltatta 
a napot, aztán Diószeghy János mon­
dott ünnepi beszédet.

Olaszliszkán a márc. 15-iki ün­
nepélyt az ottani „Társaskör4* ren­
dezte. Az ünnepségen a róm. kath. 
és ev. ref. dalárda felváltva énekelt 
szép hazafias dalokat. Abaházy Jó­
zsef ref. lelkész egy szép beszéd ke­
retében méltatta a napnak hazafias 
jelentőségét. Kalotaszegi András ref. 
tanító hazafias tűzzel elszavalta Pe­
tőfi „Talpra magyar"-ját. Román 
János róm. kath. tanító Petőfi „Le-

Balog Arankának, Balog Mór ung­
vári műmalmi [hivatalnok leányának.

— Milyen idő lesz l Meteor a hi­
res magyar időjós legújabb jövendö­
lésében márciusról nem sok jót mond. 
Erős hatású — igy szól a jóslat — 
a 16—17-ik, mely utóbbi napon ná­
lunk nem látható gyűrűs napfogyat­
kozás leszen, igy ezen és a követő 
18— 20-ika csomópontok igen zavaros 
időjárást hoznak a számunkra, amely­
nek folytán a tavasz kezdete nem 
ígérkezik kellemesnek. A késői tavasz 
beállása fotytán igy a fejlődésükben 
elmaradt termények még is kevésbé 
fognak szenvedni, mint külőmben. 
Március hó hátralevő változási nap­
jai : 20., 24., 26., 27., 29., 31-re es­
nek.

dőlt szobor" c. költeményét adta 
elő nagy tetszés mellett. V égül is­
mét Kalotaszegi ^András ref. tanító 
szavalt: előadta Ábrányi Emil egyik 
szép alkalmi ódáját. — Az ünnepély 
végeztével a jelenlevő nagyszámú 
közönség nagy lelkesedéssel énekelte 
a Szózatot, mely után a közönség 
csendesen eloszlott. Tudósítónk fel­
említi, hogy az olaszliszkai városi 
elöljáróság tüntetőleg távolmaradt az 
ünnepély színhelyétől és abban nem­
csak most, de az előbbi években sem 
vett részt.

Szinnán — mint lapunknak Ír­
ják — a „Grünstein“ vendéglő nagy­
termében ülték meg a szabadság, 
egyenlőség és testvériség nagy tet­
tekben bővelkedő, dicsőségteljes nap­
ját a következő ünnepi műsor elő­
adásával: 1. Hymnusz. Énekelte az 
ifjúsági egyesület énekkara ..Major 
Dezső vezetése mellett. 2. Ünnepi 
megnyitó beszéd. Tartotta Leboczky 
Endre, 3. Március 15. Szabolcsba Mi- 
hálytól. Szavalta Stefán Béla. 4. 
Alkalmi beszéd. Tartotta Bogdányi 
Tivadar. 5. Az ezüst fátyol legendája. 
Melodráma szavalta Horváthy Gyula, 
zongorán kisérte:, Major Dezső. 6. 
Talpra magyar. Éneklé az ifjúsági 
egyesület. 7. Alkalmi felolvasás. 
Tartotta Danes János. 8. Szózat, 
éneklé az ifjúsági egyesület.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyi 
miniszter Weber Pál m. kir. adó­
tisztet a nagymihályi kir. adóhivatal­
hoz osztotta be szolgálattételre és 
egyidejűleg Kriszt János nagymihályi 
m. kir. adótisztet hasonminőségben a 
bánfihunyadi m. kir. adóhivatalhoz
helyezte át. , XT. ,

— Esküvő. Lampel Candor, a 
varannói takarékpénztár könyvelője 
folyó hó 8-án esküdött örök hűséget

— Halálozás. Veverka József, 
a helybeli vasúti állomás kapusa, ki 
évtizedek óta hűségesen szolgálta a 
magyar államvasutakat, folyó hó 18-án 
68 éves korában tüdővészben elhunyt. 
Temetése vasárnap lesz.

— Sorozás. A parlamenti béke 
helyreállván, a soká késett sorozás is 
megtörténik. A véglegesen megálla­
pított sorozási tervezetből közöltük 
már a sorozás megtartásának napjait, 
most közzétesszük járásonként a pol­
gári elnökök, orvosok névsorát, vala­
mint a sorozásra felhívott L, II. és 
III. korosztálybeli állitáskütelesek szá­
mát. Eszerint a tokaji járásban pol­
gári elnök Székely Károly, polgári 
orvos dr. Friedmann Adolf, sorozásra 
felhívott állitáskötelesek száma 540,
— a szerencsi járásban elnök Vitányi 
Bertalan, orvos dr. Erőss János, álli­
táskötelesek száma 774, — Sátoralja­
újhely városban elnök Dókus Gyula 
alispán, orvos dr. Löcherer Lőrinc, 
állitáskötelesek száma 409, — a sá­
toraljaújhelyi járásban elnök Dókus 
Gyula alispán, orvos dr. Löcherer 
Lőrinc, állitáskötelesek száma 7^8,— 
a bodrogközi járásban elnök Farkas 
Róbert, orvos dr. Frieder Zsigmond, 
állitáskötelesek száma 1071, — aszin- 
nai járásban elnök Dókus László, 
orvos dr. Marton Dénes, állitásköte­
lesek száma 404, — a homonnai já­
rásban elnök Bernáth Aladár, orvos 
Grünwald Ignác, állitáskötelesek szá­
ma 403, — a sztropkói járásban el­
nök Bernáth Aladár, orvos dr. Grün- 
feld Vilmos, állitáskötelesek száma 
200, — a varannói járásban elnök 
Dókus László, orvos dr. Simonovits 
Ignác, állitáskötelesek száma 242, — 
a gálszécsi járásban elnök Dókus 
László, orvos dr. Kende Miksa, álli­
táskötelesek száma 460, — a nagy­
mihályi járásban elnök Thuránszky 
László, orvos dr. XVidder Márk, álli­
táskötelesek száma 600.

— Földalatti akna. Á gr. Biordi 
tulajdonát képezett rákóczi birtoknak 
Alsókörtvélyes község felé elterülő 
dombos részén —- mint a F. Z. inja
_ mintegy 2000 méter bosszú és 4
méter széles aknát találtak, amelyet 
még a XII. században áshattak. Az 
akna alagutszerüen van kiépítve és 
teljesen jó karban van, úgy, hogy ab­
ban most is lehet közlekedni. A nép­
hagyomány szerint őseink a háborúk 
alatt épitettik az aknákat, és ha ve­
szély fenyegette a környéket, abban 
találtak rejtekhelyei.

— „Chevra kadischa4* estélye. A 
sátoraijaujhelyi,„Szent Egyletéről van 
szó, mely folyó hó 16-ikán minden 
izében fényesen sikerült közvacsorát 
rendezett. A zsidóságnak eme több, 
mint ezer évi múlttal biró intézmé­
nye városunkban is 138 éves múlttal 
dicsekszik. Központja és a jótékony­
ságnak kiapadhatatlan lorrása xolt ez 
mindig az elnyomott és sokat szo­
rongatott zsidóságnak, mely jótékony­
ság eleveneknél és holtaknál hűség­
gel gyakorolta nemes ténykedéseit 
egyaránt. Itt nyert segélyt az elha­
gyott és nyomorult, ide fordult a sze­
gény és tehetetlen beteg, ez takari- 
tatta el az elköltözött bittársat, ez 
nyújtott vigaszt a hátramaradt család­
tagoknak. — E tradíciók tarják ma­
gukat most is és ezek lesznek a ne­
mes egylet vezérelvei mindenkoron,

míg szegények és betegek segélyre 
szorulnak, mig a halandóságot örök 
élet nem váltja fel. — E szent egy­
let nagy fordulópont elült áll most, 
régi kórházát kicserélte a megye végi 
kórházával, a kor- és egészségi kö­
vetelményeknek nem telelt meg a 
régi, még kevésbé a cserébe vett, ódon 
épület; lépést kíván tartani az uj 
megyei kórházzal és igy átellenesben 
megvett telken minden igényt ki­
elégítő emeletes pavillont állít, hol az 
egylet betegei (4 kórteremben 12 ágy- 
gyal) fognak elhelyezést nyerni. — 
Noha az egylet hagyományokban 
szép vagyon felett rendelkezik, az uj 
építés még is nagy költségeket fog 
igényelni. Az Egylet vezetősége, is­
merve tagjainak áldozatkészségét, a 
jótékonyságnak eme termő-talaját, el- 

| határozta, hogy nagyszabású társas­
vacsorával alkalmat fog nyújtani a 
közadakozásra. 17 feltevésében nem is 
csalódott, mert az eredmény minden 
reményét fölülmúlta; meg volt az er­
kölcsi siker, mert az egylet összes 
tagjai, tekintet nélkül a hitbeli párt- 
árnyalatokra, kevés kivétellel részt 
vettek mint egy család gyermekei, 
kiket a sors és életviszonyok messze 
elszakitnak egymástól, de az agg szüle 
hivószózatáva a családi tűzhelyen test­
véri szeretettel ölelkeznek egymással 
egy nagy és szent cél érdekében, 
melyet e szent egylet zászlójára irt. 
A gazdag és x'áltozatos menü a 
gazdasszonyok leleményességét és 
ügyességét dicséri. A hangulat mind­
végig emelkedett volt, fűszerezték a 
szép tósztok, melyeket U eisz Kál­
mán, dr. Schön Vilmos, Haas Lipót, 
Zinnev Henrik, Dick Herman, Szél 
Mihály és Reizman Herman mondot­
tak. Amikor az adakozásra került a 
sor, lélekemelő jelenet volt látni a 
nemes versenyt, mely a jótékonyság 
és emberszeretet mezején oly szép xri- 
rágot termesztett; egy óra lefolyásába 
sem került, hogy közel 8000 korona 
ajánltatott fel az uj kórház építésére ; 
nem említve a kisebb ajánlatokat, 
maga Zinner Henrik az egyletnek sok 
éven át volt elnöke 1<XH) koronát, a 
Haas család 2000 koronát és számo­
sán 250, 200, 100 és több kisebb 
összegű ajánlatot tettek. X aj ha az 
egylet eme újonnan építendő szent
hajléka, az igazi emberszeretet e tem­
ploma sokáig hirdetné a nemes em­
berbarátok áldozatkészségét és újabb 
nemes tettekre buzditná a jónak, szép­
nek és nemesnek híveit. Az érdem 
koszorúját szívesen udanyujtjuk a 
buzgó elnöknek, Haas Lipótnak, ki 
az egyletet eddig el nem ért virág­
zásra emelte, az egyleti tagok számát 
egy harmaddal megszapori.totta ; je­
lenleg 190 tagot számlál. Övé az ér­
dem, hogy az egyesület uj, minden 
modern " követelménynek megfelelő 
kórházat épit. Osztozkodik az érdem­
ben dr. Székely Albert egyleti ügyész, 
Schweiger Ignác pénztáros, Zinner 
Adolf, Guttmann Salamon ellenőrök, 
Róth József és az egész választmány. 
Végül teljes elismerés illeti Gottlieb 
Ignácné, Grosz Benjáminná, Landesz- 
mann Jak ab né, Spitz Dávidné, Safir 
Márkuszné és X\ essely Móniét a köz­
vacsora derék gazdasszonyáit hű^oda- 
adó és sikeres fáradozásukért. Sz.

— A Laborcz halottja. Az el­
múlt héten két ablakos tót L ngme- 
gye felől Nagy Táskának tartott és 
egy lélekvesztő csolnakon akartak a 
Laborczon átkelni. Midőn a csolnakba 
szálltak, a hátukon lévő teher súlya 
alatt az egyensúlyt elveszítették és e 
közben a vízbe estek. Csak nagy 
nehezen sikerült az evezősnek egyi 
két kimenteni, mig a másik a vízbe 
fűlt és bulláját csak másnap sike­
rült kifogni. A szegény liptói tót
halálát özvegye és hét árvája siratja

— Villany világítás Mádon. Ne 
hány nap óta Mád xráros utcáit is 
villany világítja. A világítás bevált s 
nemcsak az utcákon, hanem sok ma­
gánházba is bevezettették.

— Tanítók gyűlése. Az Országos 
Izrealita Tanitó-Egyesület Abauj- 
Torna-. Bereg-, Borsod-, Gömbi’-, He­
ves-, Sáros-, Szepes-, Ung- és Zem­

plén megyére kiterjedő északkeleti 
köre f. évi április hó 4-én (hétfőn) 
Sátoraljaújhelyben az izr. anyahitkűz- 
ség tanácstermében tartja ez évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlés mun­
karendje : 1. Április 3-án (vasárnap) 
este 81 -2 órakor Schxveiger Albert 
vendéglőjében (Kossuth-utca) ismer­
kedési estély. II. Április 4 én (hétfőn) 
reggel 9 órakor az izr. hitközség ta­
nácstermében közgyűlés. Napirend:
1. Elnöki megnyitó. 2. Dr. Goldber- 
ger Izidor hitszónok üdvözlő be­
széde. 3. Gyakorlati tanítás. Tartja : 
Gruber Jenő sátoraljaújhelyi tanító. 
Tananyag: Az Egyiptomból való ki­
vonulás. 4. a múlt évi közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítése. 5. A 
gyakorlati tanítás feletti eszmecsere, 
ti. Értekezés a hitoktatásról. Előadó: 
Lengyel Samu homonnai ig. tanító.
7. A tanítók lakbér ügye: Értekezés : 
Szabó Jakab sátoraljaújhelyi tanító.
8. A népoktatási törvény revíziója, 
kapcsolatban a szolgálati viszony 
szabályozásával. Vitatétel az orsz. tan­
ügyi bizottság által kitűzve. 9. Egy­
leti ügyek. 10 lvét társelnök válasz­
tása. 11. Esetleges indítványok. 12.
A jövő évi közgyűlés helyének meg­
állapítása. III. Közgyűlés után köz­
ebéd leend tártva. A tanító- és 
tanügybarátokat a közebédnél is szí­
vesen látják. Egy teríték ára: 3 ko­
rona. A kör elnöksége az iskolafen- 
tartó hitközségek elnökségeit felkérte, 
hogy a közgyűlésen résztvenni óhajtó 
tanítókat mérsékelt napi díjjal és úti­
költséggel lássák el. A sátoraljaújhelyi 
kartársak szeretettel látják el a ven­
dég tanítókat lakással és a közebéd­
hez tiszteletjegy gyei. A közgyűlésre 
eljönni szándékozó tanítók szívesked­
jenek elhatározásukat linopíler Sán­
dor sátoraljaújhelyi kartárs úrral t.

í hó 22-ig okvetlenül tudatni, kiemelve, 
aogy az ismerkedési estélyen is részt­
venni óhajtanak-e ?

— A segédjegyzők. A vármegyei 
tisztviselők, községi- és körjegyzők 
fizetésének rendezéséről szóló javas- 
.at szabályozza a segédjegyzők illet­
ményeit is, amennyiben a segédjegy­
zői fizetés minimumát ezer koroná­
ban állapítja meg. A törvényjavaslat 
azonban nem gondoskodik arról, hogy 
a segédjegyzők fizetése hosszabb szol­
gálat után fokozatosan emelkedjék, 
oly községekben tehát, ahol a segéd- 
jegvző fizetését az állam egészíti ki 
ezer koronára, a segédjegyző fizetése 
évtizedekig ez lehet, mellékjövedelme 
pedig nincsen. Csanádpalotáról most 
felhívják a segédjegyzőket, hogy 
szervezkedés révén igyekezzenek a 
segéd jegyzők részére méltán vosabb 
helyzetet teremteni. Kívánságuk, hogy 
a segédjegyzőt a jegyzői vizsgálat le­
tételétől számított ötéves szolgálat 
után a XI. fizetési osztály második 
fokozatába, tiz éves szolgálat után a 
X. fizetési osztály harmadik fokoza­
tába, tizenöt évi szolgálat után ugyan­
ennek az osztálynak második foko­
zatába nevezzék ki. A segédjegyző 
azonkívül a XI. fizetési osztály har­
madik fokozatának megfelelő s az­
után a fizetési osztályok fokozatai 
szerint emelkedő lakáspénzt is kapjon.

— Közgyűlés a városi kaszinó­
ban. A városi kaszinó ma délutánra 
hirdetett közgyűlését holnap, vasár­
nap délután fél 3 órakor fogják meg­
tartani. A közgyűlésen^ ezúttal álta­
lános tisztujitás lesz. Uj tisztikart és 
választmányt lógnak választani. A 
közgyűlésnek ezenkívül az elnök- 
választás kölcsönöz különösebb ér­
deklődést. Dókus Gyula alispán, a 
kaszinónak bosszú éxrek során volt 
érdemes elnöke tisztéről lemondott, 
amit dr. Kossuth János alelnök a 
péntek délután tartott választmányi 
ülésen be is jelentett. A kaszinó uj 
elnöke minden \*alószinüség szerint 
dr. Kossuth János eddigi alelnök 
lesz.

— Pórul járt vásáros. Rezes 
Mihály abarai lakos 1. hó 9-én a gál­
szécsi vásáron 2 darab tinóját 600 
koronáért eladta. Amint pénzét leol
vasták, két uriasan öltözött ember



4. oldal.

ment feléje és arra kérték, váltaná- 
be 50 koronásaikat. Kezes szó nél­
kül teljesítette az ismeretlenek kéré­
sét és 10 drb. -">0 koronásért •> drb. 
100 koronás bankjegyet adott át. 
Haza érkezve fiának adta át a pénzt, 
hogy azt eltegye, azonban akkor reá­
jöttek, hogy az 50 koronások bizony 
igen gyarló hamisítványok. Nyom­
ban jelentést tettek az esetről a mál- 
ezai csendőrségnek s ennek folytán a 
kellő nyomozás érdekében a szüksé­
ges intézkedések megtéteítek.

— Tüzoltu-gyillés. A sátoraljaúj­
helyi önkéntes tűzoltó-egyesület folyó 
hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az őrtanyán parancsnoksági ülést 
tart.

— A Bodrogközi nöegylet vá­
lasztmányi tagjainak pikniké. Meg­
hívó. A bodrogközi jótékony nőegye­
sület választmányi tagjai által gr. Mai- 
láth Józsefné egyleti elnök védnöksége 
alatt f. 1V04. évi április hó 10-én 
Király-Helmeczeu a easinú helyiségé­
ben az egylet alapjának javára sza­
bad bütféve) egybekötött zártkörű 
táncestélyt rendeznek, melyre a cím­
zettet és b. családját tisztelettel meg­
hívjak a választmányi tagok. Belépti- 
dij: Személyenként 4 korona. Csa­
ládjegy 10 korona. Táncmulatság kez­
dete este 9 órakor. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak. Az érkezők ré­
szére a vonatnál magán fogatokról, 
valamint az elszállásolásról gondos­
kodva lesz. Végül megjegyezzük, 
hogy a piknik rendezését a jótékony 
nőegyesület választmányának egy 
előértekezlete határozta el és igy a 
múltkori azon híradásunk, hogy ezen 
az előértekezleten Mailáth Józsefné 
grófnő elnökölt volna, kiigazításra 
szorul.

— Megállóhely létesítése. A ke­
reskedelemügyi magy. kir. miniszter 
66670—V. 903. számú intéz vény ével 
Yécse község határában ugyan ily 
elnevezéssel egy 200 méter hosszú 
rakodó megállóhelynek létesítését en­
gedélyezte.

— Vasúti előmunkálati engedé­
lyek. A m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter Halász Zoltán pestmegyei 
gyóni földbirtokosnak az ungvölgyi 
vasút Kis-Berezna állomásától Ublya, 
Ladomér és Kolonica községek érin­
tésével a nevezett által tervezett ho- 
monna-sztarinai h. é. vasút Sztakcsin 
állomásáig vezetendő rendes, vagy kes­
keny nyomtávú gőzmozdonyu vasúti 
vonalra, továbbá Ivober Ágoston és 
Simon budapesti lakosoknak a m. 
kir. államvasutak Bánóez állomásától 
Lazony, Berettő, Gatáiy, Dubróka, 
Butka, Szalók, Deregnyő, Vaján, Mo­
gyorós, Feketemező, Kiskapos, Nagy- 
kados, Yeskócz, Vajkócz, Mátyoez, 
Palló, Bátfa, Sislócz, Botfalva, Tar- 
nócz és Ordarma községek érintésé­
vel a m. kir. államvasutak F'ngvár 
állomásáig vezetendő h. é. vasútvo­
nalra az előmunkálati engedélyt meg­
adta.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (vasárnap) márc. hó 
2i-én és (hétfőn) márc. _:S-án a Juhász 
Jenő telkén lévő műtermükben levéte­
leket fognak eszközölni.

— Aki kertjét szereti, szép virá­
gokat és kitűnő konyhakerti termé­
nyeket akar, az fedezze magszükség­
letét Mauthner Ödön cs. és kir. ud­
vari magkereskedésében Buda­
pesten, Rottenbiller-utca 33. A cég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra ter­
jed, kívánatra mindenkinek ingyen 
küldi. Ezen árjegyzék az általánosan 
ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, még a különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virágujdon- 
ságoknak egész sorozatát is tartal­
mazza.

— Általánosan ismeretes, hog a 
csuz és köszvényes bántalmak legjobb 
gyógyszere a Zoltán-féle kenőcs, mely 
még a legmakacsabb csuz és köszvé­
nyes bajokat is néhány nap alatt 
meggyógyította, mit számtalan köszö­
nő levél bizonyít. Üvegje 2 kor. Zol­
tán B. gyógytárában Bpest.

ZEMPL É X.

HIRDETÉSEK.— Nem titok, hogy egyik hölgy 
a másiknak ajánlja a legmodernebb 
és leghatásosabb szépitőszert a Föl­
des-féle Margit Crémet. E világhírű 
areszépitő és finomitószer teljesen 
vegytiszta, semmi ártalmas anyagot 
nem tartalmaz és zsírmentes. Kitűnő 
óvszer a nap és szél befolyása ellen. 
Nagy tégelv 2 kor. kicsi 1 korona. 
Kapható a* készítőnél Földes gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógy- 
tárban. Törvényesen védve.

— A kassai keramitot, mint a 
jelenkor legjobb burkoló anyagát meg­
vételre ajánljuk. Templomok, kápol­
nák, fürdők, vendéglők, kórházak, 
magtárak, gépházak, folyosók, perro- 
nok, konyhák, klozettek stb. padoza­
tául és utcai járdákul (járdákul) elő­
nyösen használhatók. A III-ad osz­
tályú lapok, mig a készlet tart le­
szállított áron kaphatók. — Kívánatra 
képes árjegyzékek és mintalapok is 
küldetnek. Tudakozódni lehet: Flei­
scher és Schirger vaskereskedő cég­
nél Kassa, főutca 109.

IRODALOM.

A vándormadár. Regény két kö­
tetben, irta Croker M. B. Jóizü ele­
venséggel, érdekes meseszövéssel és 
kiváló jellemzéssel megirott regény, 
amilyen nem sok akad a mai angol 
regényirodalomban, ahol vagy a szen­
zációt hajhászó, a lélektannal mit 
sem törődő, vagy pedig valamely tár­
sadalmi irányzatnak szolgáló, erősen 
doktriner regények uralkodnak. Cro­
ker egészen elüt mindakét iránytól: 
a fődolog nála is az érdekes mese, 
de mennyi finomsággal, mennyi éles 
megfigyeléssel derűs életnézettel szövi 
és fűszerezi ő azt. „A vándormadár" 
legjobb alkotásai közül való és a for­
dítás is, amely Xovelly Riza munkája 
hozzájárult, hogy közelebb hozza a 
magyar közönség Ízlésének. Megje­
lent az Egyetemes Regénytár soroza­
tában, Singer és Wolíher kiadásában 
és ára szép piros vászonkötésben két 
korona.

Kzinészvér. Az Egyetemes Re­
génytár két uj kötetében Bródy Sán­
dor egyik regényét veszi az olvasó. 
A Szinószvér, mely ezzel immár a 
negyedik kiadást éri meg, Bródy Sán­
dor irói pályafutása első szakának az 
emléke; keletkezési idejében úgy 
tűnt fel, mint forradalmi jelenség, 
ma — mikor az Ítéletet már nem ho- 
mályositják el a kicsinyeskedő elfo­
gultságok és a közönség felfogása 
hozzáérett a művészet szabadságához 
— tökéletesen modern. Frissen, ere­
jének és művészetének teljes közvet­
lenségével hat ez a regény, a ma­
gyar Bel-Ami, az öntudatlanul ko­
médiás természetű, romlott és naiv 
Ecsedi István története, — megeon- 
c-ipiálásában egy mélységesen emberi 
cs korszerű typus lélekrajza, kifor­
málásában egy messze húzódó pálya 
prológusa és mintha voltaképen 
csak most következett volna el 
az ideje, hogy az olvasó csodál­
kozva észlelje, mily gazdaságát ta­
lálja itt a legelső rangú irói készségnek. 
A heves és átolvadó érzés, melyet 
Bródy Sándorban az élet jelenségei­
nek szemlélete támaszt, egyfelől min­
den írásának bizonyos lyrai jelleget 
ad, másfelől pedig képesíti, hogy a 
viszonyoknak mintegy a lelkét ra­
gadja meg — amit ir, szubjectiv izü, 
de ebben a valóság mély átértése ta­
lálja megszólalását és mindezt oly 
nyelven, melynek látszólagos szeszé­
lyessége az organikus élet összefüg­
gésének és a bonyodalmas lélek gé­
pezetének remek intuícióit mutatja és 
amely felülmúlhatatlan abban a mű­
vészetben, hosy kifejezze az öntudat 
alighogy kidifferenciálódott rezgéseit, 
a lelki élet sejtelmesen szunnyadó 
elemeit, az árnyalatok árnyalatait, 
majdnem a — kifejezhetetlent. A 
Szinészvér tartalmi jelentőségét igy 
növelik a forma erényei, beiktatva e 
regényt azok közé, melyek Bródy 
Sándor geniejének a legfényesebb bi­
zonyítványai. A két kötet ára 2 kor.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.

Értesítés.
Van szerencsém Sátoralja­

újhely és e vármegye nagyér­
demű uriközönsége becses tudo­
mására hozni, hogy

a tavaszi és nyári 
idényre

a legdivatosabb angol, íranczia és 
honi gyártmányú kelmék megér­
keztek. Készítek: a legfinomabb 
hompspon és a legújabb divatu 
koczkás kelmékből felöltőket és 
a legújabb divatu nyári szövetek­
ből a legcsinosabb öltönyöket.

A n. é. közönség további be­
cses pártfogását kérve maraotam 

kiváló tisztelettel:

sahtmóe,

angol férfi-szabó.

Két tanuló
jó házból való, felvétetik 

Szakátsy Károly ezukrász üzleté­
ben Sátoraljaújhelyben (Fő-utca).

1. bizotts. sz. 1904.

Hirdetmény.
Csörgő és EmlaSíáuyíicslíii

község telekkönyvi betéteinek szer­
kesztésére kirendelt bizottság köz­
hírré teszi, hogy az 1886. XXIX., 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI.
törvényezikekkben ‘előirt helyszíni el­
járás végett és pedig egyelőre csupán 
az azonosító 1904. április 12-ik nap­
ján az azonosi ás befejezte után pedig 
a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel:

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz inté­
zendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok alapján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték 
elengedés kedvezményétől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen­
eseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1904. márcz. 12.
Szilágyi Dezső, Fekete Gedeon, 

letétszerkesztö tkvvezető. kir. tszéki. biró,

Március 19.

Bérbe adó
S.-A.-Ujhelyben, a Dörzsik-uteza 
362. sz. a. egy 3 szoba és mellék- 
helyiségekből álló lakás. Bővebb 
felvilágosítást ad özv. Fekete 

Jánosné.
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Angol patent, orvosi tekintélyek 

legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ára 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolási czikkek és 

gummi áruk.
Valódi párisi különlegessé 

gek lüítkíarlás melleit

glumberg S. £., Kassa,
keztyüs és mükötszerész.

Eladó
1 nagy íróasztal, 1 nagy asz­

tal gyülésterembe, 1 rajzasztal, 
1 forgószék, 1 könyvszekrény, 
mind használt, de jó állapotban. 
— Czim a kiadóhivatalban.
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Eladó bolti czikkek
Sátoraljaújhelyben, a főutezán lévő 
Teich Zsigmond-féle üzletben ez 
időszerint levő áruk egész össze­
gében szabad kézből eladók. — 

Bővebbet a tulajdonosnál.

Március
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ETEB E AZBESZT-GEMENT-PALA

ü I

IS® SSa.-bsch.Qls iLio-íe© saab.

__ Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető fedőanyag.
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI., Andrássy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést

Van szerencsém tisz­
telettel a nagyérdemű 
közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy hosz- 
szu kül- és belföldi 
tanulmányaim után 

Sátoraljaújhelyen egy
Építészeti és

mérnöki irodát
nyitottam, mely hivat­
va van a mai kor igé­
nyeit teljesen kielégí­
teni.

Templomok, városi 
lakóházak, kastélyok, 
iskolák, fürdők, gyá­
rak, modern gazdasági

>r.. *fe ‘V V. gr *!'• gr gr gr gr ** ;!' ^ ?!; 'b ?!' ^
- • ........................ :v

J ö.

>

.-4-

75T

\ t. ez. közönségnek tudomására hozzuk, hog\ földhir
tokokra és sátor alj auj helyi házakra is £.

=-

Srlesáesea kölcsönöket 1
tjj eszközlünk, régibb keletű jelzálog-kölcsönöket pedig convertá- ^ 

lu.uk. vagyis olcsóbb kölcsönökké átváltoztatjuk.
.-.i

Zcmplénmegyei keresk., ipar-, termény- és hitelbank ..4
Sátoraljaújhelyben.

* * - * • ? * s> e. * e* i«. • • ■ ' • ‘ ' *r • ‘^S, V4V vtv vtv
$ f f i ¥ -k f * Sf ;i; %

_t£» *2!__-A* '

^4 •Férjem uram sem ellenzi *
'Dávid Gyula, eszek. gyó?ysz azépitőszereit ha"jlíUnl- 

Szeplő e'a más arcz.oltok ellen Eszek pomádep ára 
70 f, K. 1.20, 2.20, makacs arczio!toknál az eruBeb 
hatású Pompádour paSitám kőeaőgje K. 3 é» 5. Arcz- 
csufitó fekete pont alakú miU-Bzazereh egyedüli mn- 
laaztóia a luvenil. á.a K. 1 és 2. Rá-melyik szerem 
használata előtt csak.. Deter gon k ülönös porszappan, 
na) kell mosdani K. 1. 2, 3. Örömet szerzek szín.e .Ij.tO 
haj.esWmmel az őszünknek, próbauveg K. 2 4 ea 8
ANTEGR1N. Háziállatéit é«-és gyogypora.,1“L°n,
dóik ozás és kerdezőskodes nélkül, hogy mi volDa 
jő csakis Antegrint kell, a mint bágyadtak, mind­
járt beadni. Egymri adag alig ke-ul 3 krsjezirba, 
* — melylyel nagy kárt elhárítanak azok,

a kik óvszerképen és étvágygerjesz­
tőül bébe-korba adva hizlaláskor is 
mindig már előre megrendelik, pel 
dául 100 darab sertés közt a dögöt 
megszüntetni 10-13-20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két és fél 
kilogrammot tii ser­

tésre csomagolással 
K. 10.32 f-ért már bér- 
mectve is küldőm. Öt 
kilogram 20 K. helyett 
K. 19; de lOkilograrom 
csak K. 34. Kaphatók 
posta v. vasúton otán- 
véttel küldve, csakis
Dr. Dávid Viktor.T6rv. védve wmemeréVtadoe. a m. hír. termé.ie.tudemAn,! társulat 

rendes tégla. FQ7ÉK
Sseal István király gyógyszertárában, ESZE^^itrtrtmj

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telit — eladását, — bér­
beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
lelté telek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger $anó,
s -A-.Ujhely Korona :i

A Magyar Ali. Takarékpénztár
Részvény-Társaság váltóüzlete

Budapesten V., Nádor-utcza 1. sz.
Befizetett alaptőke 7.000.000 kor.

I jutányos feltételek mellett kölcsönöket ad 
[ vidéki pénzintézetek részvényeire.

Biztosit sorsjegyeket a legkisebb nve 
remény esetén beálló árfolyamveszteség 
ellen (kívánatra díjjegyzéket küldünk.)
Mindennemű értékpapírok és pénznemek 

vétele és eladása.

Elfogad tőzsdei megbízásokat.
Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre, va-j 
lamint nagy nyereményesélyekkel járó sors- 
jegycsoportokat alakit 10-100 tag számara 

1 'és kibocsájt ígérvényeket. i
I Képviselők és ügynökök jutalék- . 
díjazás mellett alkalmazást találnak., 
úgyszintén ígérvény elárusítok ie 

1 ’ kerestetnek.

Bérbeadó lakás.
A főtéren 10. szám alatt egy 

erkélyes utczai lakás, mely áll 3 
szobából s ugyancsak egy föld­
szinti lakás is folyó évi május 
hó 1 tői bérbe adó. — Czim a 
kiadóhivatalban tudható meg._

e?

MÉSZ.
Vállalkozók és építőmestereknek ajánlok 1-86 rendu bszolezi

fehér meszet megvételre, melyet 100 kgkent 0 uAc^őnzfizetés 
árban számítva helyt Tiszolcz állomás vasúti kocsiban I 
mellett; a szállítási dij Sátoraljaújhely állomásra 1 • "pt , - t 
fillért tesz ki, tehát a mész helyt Sátoraljaújhely állomás 100 kikent
209 fillérbe jön.

A mész teljesen kőmentes és igen szapora.
Továbbá szállítok Cement-kövezet lemezeket burkoláshoz min­

den nagyságban, valamint hódfarkú Cement-fedél-cserepeket is. 
Megrendeléseket kérek idejekorán hozzám küldeni

SCHÖNFELD LIPOT,
Pásztó (Heves m.)

Vau szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztán irozelt

ASZTALI BOROMAT
SZABÓ ERZSI

<1 nli n\7- fi71 X7íl T ílFild-ti.

- - .’jüv jVjo j.'.-j 3^5

lifflit iijá
I színük és formájukba női ruhák, 
N úri- és gyermek-öltönyük, jüg- 
í gönyök, kézimunkák, diszitő- és 
1 bútorszövetek, szőnyegek, csip­

kék. keztyük stb.

I tisztítás, festés és vasalás által
! BRADOVKA -GYULA

gőzfestőde és vegytisztító inté­
zetében.

GYÁR ÉS IRODA:
Kasía, Kossuth Lajos-utcza

!)

é

<d

25. szám
a Maléter-palotával szemben.

Vidéki megbízások gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

. -.. .-n n r - - 0 0 0" H H C P ? 0 "A VVV * la.

BÉLAKATÓ
OHLEVZLES 2víÉ3^3<rÖIC:

Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati
t- »!» *!*V|t V Vm ss $s mé$55.öl^i is-1

nyitott.
8i Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel térképe^ ^ 
Sj zésekkel, tagosításokkal, parczellazasokkal u, 

mérnöki munka körébe tartozó miudennemu tel vezésekker 
Í5i Elvállalja: utak, vasutak, hidak es épületek 
S® tervezéseit és építését. 
jH |roda: getőíi-atcza 452. (Rude haz.)^
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C oldal.
V7 ere

“(törrrényil©er védve) -
sev l ó_ zs uicl Ewx-kiilí-bdi- leisyt**i 1 ósílicx.

x bőrt nuhiha s vizáthatlanná teszi, annak tüköríényt köl- t 
csönöz. Kapható drogéi iákban, jobb cipöiizlet, borkereske­

dés festék- és füszerüzletckben.

,XTK'ANOS" vegyészeti gyár
hochsinger testvérek

Butlapesí, VI., Ilózsa-iitvza S5.

Kitűnő o » v kőit p :» 8> »• * fc » ÜJÍg a S ° H * —

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

hentesáru

a legolcsóbban beszerezhető.
A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ-

teŐ rSfriss olvasztott szalonna-zsir . . • 1 fi 44 fill
1 sótalan szalonna, zs.rnak «U. ^ { fi fi

1 sós szalonna • • ■ • ■ 1 40 fill.
1 ,, füstölt szalonna szeletben . . -
1 ’ hát szalonna ...•••••
1 ,, I. rendű pörkölt paprikás szalonna .
1 füstölt kolbász főzni való. . . •
1 ” ? azonnal ehető . . •
1 ” páczolt sonka hátsó....................
I „ első ....................
1 ” Füstölt oldalas, karmanádié stb •

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények o kilos 1 1U.,
10 kilós 1*60., — do kilos 2*80.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

N y i r e g y h á z á n.

S?5!

1 K. 48 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 68 fill. 
1 K. 80 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 5-2 fill, 
1 K. 40 fill.

8 Tölgyfaeladási hirdetmény.
Ifi ^ a „

x földmivelésügyi m. kir. miniszter urnák 1903. évi 10o,3.jo. || 
Ú számú engedélye alapján a Zemplénvármegye varannoi járásához || 
II Sózó Szacsur* községi volt úrbéres k^fi^kosságnak Szacsur Uz. « 
Ú ség határában az ottani vasúti állomástól 3 kilometer távolságra lek || 
ö erdeiében 74 kát. holdon található összes felbecsült tölgyfa 13Ü4

évi április hó 28-áu délelőtt 11 órakor Szacsur községben a r || 
II házánál zárt Írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli ar- ||

§| A törzsink inti felvétel alkalmával 7266 darab törzs, összesen
ll 3667 m.3 fatömeggel találtatott. , El

Kikiáltási ár 15950 korona, bánatpénz lo9o koiona 
Xz árverés megkezdése után zárt ajánlat es utoajániat e

— - -— — =

II fogadtat,fe]( varannoi m. kir. járási erdőgondnoksi
- - pál és Szacsur község birájánál tekinthetők meg.
Ö ' Szacsur, 1904. évi márczius 12.

?| Úrbéres közönség.
% £
paffja r —— —» -* 'tT

sag-

I jefíieti tó isft- ddSW5

Z.aÁ'ds májusi-éré kerestetik
a város belsejében magányos villa- 

szerű épület, négy lakószoba, mellékbe- @ 
lyiségek, konyhakert, esetleg gyümölcsös || 
vagy kis szőlővé:, egy személy részére, pj

Szives ajánlatok a lakbér mégj élőié- | 
sével (Gutshof Mihuczeny, posta Hliboka | 
Bukovina) kéretnek.

z** 3^-.
I {• \ V

t)

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-Á.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-Ujhelji Népbank mint Takarékpénztár.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. -

Kell- féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil-féle fehér „Glasur,, fénymáz 45 kr. 
Kell- féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Kell- féle szalmakalnp-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHTNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-TJJHELY.

P Gróf Sztáray Sándor nagymihályi uradalmi téglá­
ja gyára közvetlen a vasúti állomás mellett ajánl kitűnő

i- és boltozati téglát
tetszés szerinti mennyiségben azonnali szállításra, továbbá 
júniusban kezdődő szállításra vegyes méretű E|

| alagcsó- és hornyos fedél-cserép |jj
gyártmányait.

Az eladási árak az uradalmi központi irodában Nagy­

tól Mihályban tudhatók meg.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén11 könyvnyomtató intézetében.

sátorai]a-

„.„jelen »lin'’!
11 “edd,

SIertes2t6sí j

KéM»'-°kat
ÍPrd hirdetni
‘ 9 4 ftll., vastagl
Hyilttérbe® rninl

írj*

Verőién! 
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else sorod 
és visszaid 
ges képet J 
zetet láttál 

Istenei] 
volna is, 
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tanultam," 
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nak életi 
kritikai el 

Nem] 
tőnek, 
lerázza ^ 
éltető esi 
Kossuth! 
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Rózsás! 
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S tudc

Torkig
Falánl
Vigasz
Küldöl

Egy
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